



总第10127号 国内统一刊号:CN33—0018
 邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88860470 88852349
 电子版:www.zjrrb.com
 E-mail:zhj9759@163.com
 地址:杭州市余杭塘路69号12号楼115室 邮编:310012

《用你的公益行动接棒爱的反哺》连续报道

用你的公益行动接棒爱的反哺

阳光助学得到社会广泛响应

申请报名请登陆浙江工人日报网、公羊会网站

本报讯 见习记者王艳报道 本报8月1日和公羊会携手推出2015阳光助学行动,不少读者看到本报刊出的《用你的公益行动接棒爱的反哺》和《2015年阳光助学行动启事》后,纷纷打电话咨询如何申请和报名。

浙江省衢州市龙游县年近七十的郭老先生看到报道

后,第一个打来电话咨询。原来郭老先生的孙女小郭今年参加了高考,目前已被杭州一所大学录取,但现在学费还没有着落。郭老先生说他的儿媳妇身体一直不好,不能干重活。儿媳妇两年前动过一次手术,今年5月份又刚动过一次手术,住了12天的院,现在还需服药治疗。他和老

伴年龄大了,帮不上什么忙,全家六口人全靠儿子一人打工养家。丽水的叶先生前几年出了车祸,造成身体残疾,基本失去了劳动能力,现在家里3个孩子,全家仅靠叶先生的妻子一人每月2000元的工资支撑,家庭经济非常困难,人不敷出。

阳光助学活动也受到省

内不少教育界人士的关注。衢州市教育局办公室的王老师得知消息后,主动与记者联系。还有丽水市的叶老师、泰顺县的夏老师、磐安县的任老师等都认为阳光助学活动对一个贫困家庭来说无疑是雪中送炭,学生如果能在接受公益援助的同时,接过公益的接力棒,用自己的

公益行动,回报社会给予的援助,学会爱的反哺,传承公益,不论对受助学生来说还是对社会来说,都将是一件非常有意义的事情。

还有不少省外的读者了解到阳光助学活动后,通过手机短信或者QQ、微信等各种途径向记者及公羊会工作人员询问助学活动的相关细

节。仅四川就有60多人报名咨询,还有来自广西少数民族的、陕西贫困县贫困村的大学新生,以及新疆、宁夏等地区的考生,除了咨询哪些人可以申请、需要提供什么材料之外,纷纷表示定会接过公益的接力棒,回报社会。

目前阳光助学活动还在继续申请报名中,有需要的贫

困新生可以登录浙江工人日报网或者公羊会网站下载申请报名表。

我们期待能帮助到最需要帮助的人,也期待着你跟我们一起发现并资助这些需要帮助的学子,圆他们一个无忧无虑的大学梦;我们更期待通过阳光助学行动,传播公益,传递爱心,传承善行。

历史的另一个角度—— 三千封侵华日军书信 印证滔天罪行

■童方

3000封侵华日军书信,经过日军的邮政检查,战时从中国寄往日本,多年后这批书信又被从日本收集回中国,收藏在成都的建川博物馆。近日,建川博物馆将这些书信选译整理完毕。从侵华日军笔下的书信中,历史从另一角度又一次得到了印证。

每一封信件发出后都要经过日军严格检查

8月5日,记者在建川博物馆的仓库里见到了这批书信和部分译文。侵华日军书信整整齐齐地码在那里,有的是带信封的邮件,有的是明信片。每一封书信上都盖有“军事邮便”和“检阅济”(日语中“济”为完毕的意思)字样的戳印,地址、寄件人、收件人的姓名等内容都非常明确,大部分书信的内容字迹清晰可见。

“这批书信是20多年来我亲自或托人从日本收集得来,是迄今为止国内博物馆收藏的数量最多的侵华日军书信。”建川博物馆馆长樊建川说。

在侵华期间,日军企图通过邮政检查制度封锁暴行真相,每一封信件发出后,都要经

过严格检查。一旦发现被认为泄露军事机密、对日军不利的言论,包括反映了日军烧杀抢掠罪行的信件、电报等,便会做出消除、扣押、烧毁等处置。但是,这批书信里仍有只言片语“透露”了侵华日军的残暴行径。

在负责整理这批书信的建川博物馆工作人员张力生的帮助下,记者在译文中看到,有一名叫中村勉的日本军人在信中写道:“支那人什么的不能把他们当人对待的。”还有一个叫冈次郎的提到有日本军人“把杀人当作有意思的事来玩儿”。

共产党军队令日军钦佩

樊建川特别提到,有十几封侵华日军书信中提到了中国共产党军队,反映了共产党军队在抗战中与侵华日军开展了长期艰苦卓绝的斗争,他们的战斗精神,令日军敬佩惊叹。

侵华日军庄司公司寄给宇田川太一的一封信里描述了3000名八路军战士与日军的一场激烈苦战。信中写道:“共产第八路军……利用天险……在十一月一日发动连日连夜的抵抗……看到敌军就算只有一名士兵也决不放弃

战斗的场面令人钦佩。这次激战中,我军当中,包括部队长阁下为首的各部队,都出现了牺牲,实属遗憾。”

还有一名叫鸟塚一雄的日本军人也在信中写道:“对于共产党将士的干劲,却有让我不得不佩服的地方。”

信件中还有内容反映,共产党军队的顽强抗战重挫侵华日军,成为阻挡日军进攻中的一面坚盾。

北支派遣土肥原部队转交的一封信中提道:“敌人只将黄河以北地区作为后方根据地,但是却十分顽强地抵抗,我着实吃惊。因此不管是平地战还是山地战,都打得非常辛苦。”

书信反映了日本军人从普通人变成战争机器

“这3000封书信非常真实地反映了当时侵华日军的状态和情绪,反映了他们如何从普通人变成军国主义战争机器的一部分。”樊建川说。

张力生告诉记者,大多数信件都是侵华日军士兵寄给日本国内家人和朋友的,很多内容都在说家长里短、春花秋月。

“因为涉及家庭和感情,

福连的个人账户,用于给退休职工旅游用,但蔡福连始终没有将钱拿出来交到家里入账。2013年七八月份,场里组织一批退休职工到苏州进行旅游,后从一家旅行社开具了旅游费用为13800元的发票报销入账,蔡福连对赞助费一事只字不提。直到这次市纪委调查后,蔡福连才将那笔赞助款从自己的腰包里拿出来上缴。

对于职工反映的旅游赞助费问题,江南街道党工委书记曹义勇向记者证实,蔡福连个人已经退出了全部款项。他表示,前半段时间确实有点长了。

原种场一些职工认为,蔡福连等人的购物卡问题、旅游赞助费问题分别涉嫌贿赂、职务侵占,不能一退了之,必须严肃处理。同时,对他们反映的其他问题也应当一查到底。

记者与蔡福连取得了电话联系,要求就有关问题向其本人当面进行核实。对此,蔡福连拒绝接受采访。

临海市纪委有关人员告诉记者,对于台州市原种场职工蔡福连多次用公款购买购物卡,市纪委已责令相关人将款项上交到廉政账户。原种场一些职工对记者说。

赞助费在个人口袋捂了两年后才被动入账

职工们还告诉记者,从临海市纪委获悉,2013年当地人民某曾经将一笔赞助款打到蔡

“带病提拔”的场长仍顶风违纪

上任三年来,职工持续实名举报,大多查实,却未见“下文”

■记者冯伟祥

最近,台州市原种场一些职工联名向本报反映场长蔡福连存在一系列违法违纪问题,希望进行舆论监督,维护职工的合法权益,要求纪检监察机关查个水落石出,加大正风肃纪力度,对蔡福连做出严肃的政纪处理。

记者进行采访后发现,三年前就被质疑“带病提拔”的蔡福连,上任后,被职工持续举报,至今问题缠身:“公款购买购物卡送礼”、“收受赞助费时隔两年才入账”、“公款吃喝”、“个人搞违法建筑”……其中有的问题还发生在中央“八项规定”出台以后。

被指“带病提拔”

台州市原种场位于临海市江南大道,系事业单位,原属台州市农业局管辖,2005年划归临海市江南街道办事处管理。

2012年下半年,江南办事处提拔原种场职工蔡福连担任场长。对此,一些职工提出质疑,指出在蔡福连有违法建筑问题没有处理的情况下“带病提拔”,而且对他的提拔任

美国为什么对日本投掷原子弹?

据新华社 1945年8月6日

日8时15分,美军一架B-29轰炸机飞临日本广岛市区上空,投下一颗代号为“小男孩”的原子弹。8月9日,美军又出动B-29轰炸机将代号为“胖子”的原子弹投到日本长崎市。

日本每年8月举行大规模纪念活动,把日本描绘成二战“受害者”的形象,但很少提及日本遭原子弹攻击的历史

背景。事实上,日本才是真正战争加害国,好战的日本军国主义才是日本遭到原子弹轰炸的真正罪魁祸首。

1945年5月8日,第二次世界大战的罪魁祸首德国法西斯宣布无条件投降。欧洲战场战事终结。而此时的亚洲太平洋战场,日本正在负隅顽抗,并幻想来运转,赢得转机。日本军方甚至制订了鱼死网破的决战计划,拼命扩充本土防御部队数量。

按照盟军当时的作战计划,要迫使日本投降,战争可能会持续到1946年底。如果进攻日本本土,估计将造成约2000万军民死亡,其中包括50万盟军。

1945年7月16日,首次原子弹爆炸试验取得成功。盟军方面明白这种杀伤力极强的武器带来的后果,以及使用者应当承担的责任。但日军在菲律宾制造马尼拉大屠杀、“巴丹死亡行军”,在中国制造南京大屠杀以及偷袭美国珍珠港等,其残酷和野蛮已达到了令盟军愤怒的地步。盟军认为,就日本军国主义的好战本性,不使它付出沉重代价,不对其形成致命威慑,日本绝不会放下屠刀,亚洲各国民众付出的代价势必更为惨重。

原子弹的作用是巨大的,它的投放加速了日本的投降。1945年8月15日,日本宣布无条件投降,9月2日签署投降书。第二次世界大战至此结束。

意识流

有一种麻烦叫证明“我证是我丢”

■阮向民

如果没有丢失老年证,这么热的天,老人不可能自找麻烦跑民政局要求补办证件。第二,老年证对于本人而言可以在乘车、旅游等许多时候换来方便,但别人捡了却一无所用,证件上“有图有真相”,没法冒名顶替。第三,无论是派出所还是居委会,都无法证明“我证是我丢”。换言之,老人找到派出所也好,找到居委会也罢,最终也只是走个形式盖个章,但这个章又能证明什么呢?证明老年证的确实丢了?还是证明老人没有说谎,情况属实?似乎什么证明不了。

由此,证明“我证是我丢”,纯属脱裤子放屁多此一举。这么热的天,让老人来来回回多跑这一趟,履行着“上为政府分忧,下为百姓解愁”这一职责的民政局干部们,你又于心何忍?

当然,见惯了“按規定”办事逻辑下的种种麻烦,证明“我证是我丢”也算不上有多少新鲜。这则新闻最大的看点其实在于派出所给民政局的一封信,言语间

直指民政局工作人员“纯粹是增加老百姓补办证件的麻烦”。这封信受到了网友的一致点赞,称派出所有“业界良心”、“终于说出了老百姓的心里话”。

派出所和民政局虽然不存在上下级的隶属关系,但行政级别的差距是现实存在的。人们更习惯的是“官官相护”,即使有微言,有意见,低级别的部门也万万不敢对高级别的部门口无遮拦公开指责,更何况还以写信的形式,并加盖了公章,那么这已经可以理解为派出所对民政局的公开批评。这一举动,可以说明两个问题:

第一,民政局给群众找麻烦的做法,连派出所都看不下去了。第二,在机关作风建设新常态下,部门间互相批评、互相监督的风气正在形成。

派出所写信批评民政局,虽然不能说这已然成为一种全新的政治生态,不过,哪怕是个例,或者说点滴改变,也是公众乐于看到的。

这条新闻,至少有三点是可以基本确定的。首先,